

## 「聯合國志願人員組織 - 香港大學生義工計劃」 13 位青年義工將出發 參與聯合國義工服務

義務工作發展局（義工局）聯同香港志願者協會及和平發展基金會，與聯合國志願人員組織合作，在民政事務局的資助下，於去年推出為期兩年的試驗計劃——「聯合國志願人員組織 - 香港大學生義工計劃」。

繼 10 位大學生義工於本年初完成服務回港，第二屆共 13 名大學生義工，即將於本年 7 月出發，到聯合國轄下位於老撾、東帝汶及越南的單位展開為期 6 個月的義務工作，為世界和平發展作出貢獻。

為裝備義工進行海外義工服務，義工局特安排了為期 5 天的培訓。今天（2016 年 6 月 23 日）義工局特舉行茶聚，並邀得民政事務局副局長許曉暉 SBS，太平紳士、聯合國志願人員組織 Field Unit Capacity Development Specialist, Ms Daniela Bosioc 及該局主席李澤培 SBS, OBE 太平紳士到場勉勵 13 位大學生義工，期望他們能藉此寶貴經驗擴闊視野、獲得不同的生活體驗、文化交流，並加深對義務工作的了解。

於活動上，首批完成海外服務的大學生義工也應邀分享他們的難忘故事、經驗及心得。他們均表示是次義務工作經驗十分可貴，除增加對聯合國志願人員組織的了解，亦可親身體會各地文化，期望在日後繼續為促進世界和平和發展作出貢獻。

主席李澤培於活動中感謝民政事務局為計劃提供資助，讓大學生義工有機會到聯合國轄下的單位，參與不同領域及國際化的義工服務，擴闊視野，發展潛能。是項計劃進一步深化義工局及聯合國志願人員組織的合作關係，推動香港青年義工參與。

---

### 義務工作發展局（義工局）

義工局為一非牟利慈善服務機構，於 1970 年成立，致力推廣及發展持續的義工服務，並積極承擔樞紐角色，透過與社會各界建立夥伴關係，鼓勵、推動和促進各機構、團體及個人提供增值及優質的義工服務，締造一個文明及關懷的社群。

義工局自 1998 年起為聯合國志願人員組織的香港合作夥伴。2013 年雙方簽訂新協議，進一步深化合作關係，重點推動及鼓勵青年義工參與不同領域國際義工服務。

附件:

受訪第一屆大學生義工簡介

[「聯合國志願人員組織 - 香港大學生義工計劃」單張](#)

活動相片按此下載: <http://avsphotoalbum.org.hk/index.php?path=UNV.23.06.2016>

---

煩請刊登上述稿件

傳媒查詢：義務工作發展局 籌募及推廣部

2101 9989

發佈日期：2016 年 6 月 23 日

## 「聯合國志願人員組織 - 香港大學生義工計劃」

### 受訪第一屆大學生義工簡介

#### 1. 醫科生推廣性教育 向高難度挑戰

就讀香港大學醫學院的 Larissa 被派往柬埔寨聯合國人口基金單位，負責宣傳和推廣男女平等及性教育的義務工作。在參與服務的過程中，Larissa 坦言大開眼界，不單能親身感受到於發展中國家推行性教育的情況與挑戰，從中亦能學習到如何與當地社區組織合作與聯繫、為當地人民度身訂造適切的教育活動。

#### 2. 助罌粟農夫轉營 向毒品說不

香港大學文學院學生 Tiffany 在去年暑假被派往緬甸仰光的聯合國毒品和犯罪問題辦公室擔任研究助理，負責資料搜集及推動罌粟農夫改種公平咖啡豆及茶葉。Tiffany 指出，當地種植罌粟的情況十分普遍，但行為卻屬違法，令毒品禍害更嚴重之餘，亦令土地愈見貧瘠，故此推動發展可持續耕作是十分重要。Tiffany 直指是次義工經驗非常難得，而當地罌粟農夫的苦況，亦令她深深感受到幸福與安穩並非必然。

#### 3. 克服乾燥炎熱 擁抱人情味與大愛

在香港理工大學修讀生物學的 Eight 踏進老撾首都萬象，協助聯合國推動當地青年參與義工服務。從第一秒踏進萬象、呼吸當地炎熱而乾燥的空氣開始，Eight 即能感受到這是一次不平凡的體會。事實上，在參與服務的過程中，Eight 發現老撾人雖然很少接受高等教育，卻非常有人情味和平易近人，更樂於分享自己國家的文化，是一個充滿愛的國家，人民參與義務工作的熱誠更不亞於發達國家。這些經歷不但令 Eight 謹記助人自助的重要，更被老撾人的熱情感染，由原來性格較慢熱內向，變得更主動、更樂意分享。